

## АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ:

**«В 2024 ГОДУ ПЕТЕРБУРГ БЕЗОГОВОРЧИКО ПОДДЕРЖАЛ ВЛАДИМИРА ПУТИНА И ПРИСТУПИЛ К ВЫПОЛНЕНИЮ НОВЫХ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ»**

*«Сегодня я представляю результаты работы Правительства города за 2024 год. Его можно назвать рубежным в совместной нашей работе», – заявил губернатор Александр Беглов, представляя в Маринском дворце 14 мая ежегодный отчет о результатах деятельности городского Правительства за 2024 год депутатам Законодательного Собрания и общественности Северной столицы. Александр Беглов подчеркнул, что Петербург в полном объеме исполнил национальные проекты предыдущего периода и вошел в пятерку регионов России, достигших по ним 100% результата. Правительство города отчиталось о выполнении обязательств, взятых перед горожанами в 2019 году. Для исполнения новых задач, поставленных Президентом России, город разработал Программу «10 приоритетов развития Петербурга» до 2030 года. «Программа «10 приоритетов» перекликается с национальными проектами, задачами, которые Президент поставил перед страной и нашим городом. Она нацелена на масштабные изменения города и создавалась по поручению Президента при непосредственном участии жителей Петербурга», – сказал губернатор.*

Одним из приоритетов развития города является здоровье петербуржцев.

Расходы на обновление инфраструктуры здравоохранения за год выросли более чем в два раза.

выросли более чем в два раза. Горожане получили в 2024 году 20 новых объектов: поликлиники, многофункциональный больничный корпус, отделения скорой помощи, кабинеты врачей общей практики.

В Курортном районе сдан в эксплуатацию детский санаторий на 300 мест с бассейном, школой и спальными корпусами.

Продолжается поэтапная программа модернизации системы здравоохранения. Провели частичные и полные капитальные ремонты 78 медицинских объектов: больниц, клинических центров, поликлиник. Они обеспечены современной техникой

Обновление автопарка системы здравоохранения сделано регулярным. «Нагрузка на автомобили «скорой помощи» серьёзная. Поэтому мы проводим закупку нового медицинского транспорта каждый год», – сообщил Александр Борисов.

«Наращиваем объём профилактических мероприятий. В прошлом году диспансеризацию и профосмотры прошли 3 миллиона 400 тысяч петербуржцев. Ранняя диагностика позволяет выявлять заболевания на начальной стадии и своевременно проводить лечение».

Сегодня Петербург хорошо оснащён оборудованием для высокотехнологичной помощи. Только за прошлый год петербургские врачи провели 136 тысяч операций повышенной сложности. В апреле в условиях городского стационара была проведена операция по пересадке сердца.



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб

ся в них лечебной физкультурой, участвовать в спортивных и творческих мероприятиях, проходить образовательные программы», — сообщил губернатор.

Одна из самых востребованных инициатив нашего проекта – карта «Серебряный возраст». 39 музеев – федеральных, городских – открыли свои двери для старшего поколения петербуржцев. С 1 марта жители серебряного возраста могут

Теми, серебряного возраста, могут оплачивать билеты в музеи с помощью электронного сертификата, номиналом 1500 рублей. С момента запуска «серебряной карты» петербуржцы побывали в музеях и на выставках больше 100 тысяч раз. Это оказалось востребованным.

«Гостиные «Серебряный возраст» открываются и в наших обновлённых библиотеках. Кинопоказы, мастер-классы, лекции, организованные для петербуржцев

старшего поколения, за короткое время набрали популярность. Не меньше востребованы и библио-

течные мероприятия, в которых принимают участие представители разных возрастов: дети, внуки, бабушки, дедушки. Ежегодно на базе библиотек проходит порядка 60 тысяч мероприятий. В них участвуют порядка 2 млн человек», – сообщил Александр Беглов.

— такие губернаторы этичны, но... «По просьбе ветеранов выделили в программе «Серебряный возраст» два наиболее востребованных вида медицинской помощи: лечение катаракты и слухопротезирование.

Проведенные в Краснодаре семинары прошли уже 2 100 участников программы.

программе «Серебряный возраст» тоже уже закуплены и передаются пациентам.

Для нас очень важно улучшить качество жизни тем, кто сегодня имеет ограничения по здоровью. Мы этим занимаемся».

Губернатор Санкт-Петербурга сообщил, что: «В целом, различные меры социальной поддержки в Петербурге ежегодно получают 2 миллиона 600 тысяч человек.

В 2024 году помочь в улучшении жилищных условий получили порядка 9 тысяч семей. Как мы и обещали, начали предоставлять социальные выплаты на жильё в течение года с момента обращения. То есть, практически сразу после постановки на очередь».

По материалам пресс-службы  
Администрации Губернатора  
Санкт-Петербурга



# СОЦИАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

**АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ НАГРАДИЛ В СМОЛЬНОМ МНОГОДЕТНЫХ РОДИТЕЛЕЙ ЗА ЗАСЛУГИ В ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ**

**16 мая в Смольном чествовали многодетные семьи. Губернатор Александр Беглов вручил 14 парам родителей знаки к Почётному званию Санкт-Петербурга «За заслуги в воспитании детей». Из них 10 стали обладателями знака «За заслуги в воспитании детей» III степени, три – II степени. Знаком I степени были награждены супруги Ольга и Алексей Дудины, у которых за 19 лет совместной жизни родились девять детей. Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов особо отметил, что многодетные семьи являются гордостью города.**



*Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб*

«Как отмечал Президент России, семья, в которой много детей – основа будущего нашей страны. Самое главное – сделать так, чтобы у детей все было, чтобы они хорошо учились, радовали родителей, любили наше Отечество, были патриотами нашей великой страны, – обратился губернатор к награжденным. – Город делает все, чтобы поддержать тех, кто растит достойную смену. На 1 января 2025 года в Петербурге насчитывалось почти 76 тысяч многодетных семей. С каждым годом их число увеличивается. Все больше молодых родителей хотят иметь большую семью, потому что видят ваш пример».

Александр Беглов подчеркнул, что в счастливых семьях родители не только работают, но и ведут общественную деятельность, активно развиваются, а их дети успешны в учебе, спорте и творчестве.

«В минувшем году, который был объявлен Президентом Годом семьи, город многое сделал для поддержки петербургских семей с детьми. Сегодня Социальный кодекс Санкт-Петербурга – один из лучших в стране. С прошлого года все детские садики у нас бесплатны. Материнский капитал мы сделали не только на трех, но и на всех последующих детей. Это тоже справедливо. К почетному зва-



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб

нию полагается премия. В прошлом году мы в несколько раз ее увеличили», – отметил Александр Беглов.

Он также напомнил, что город ежегодно предоставляет льготные путевки для летнего отдыха детей, а в 2024-м ввел подарок – наборы для новорождённых. Такие же наборы теперь вручаются в городе-побратиме Мариуполе.

Губернатор подчеркнул, что стартовавший в этом году по инициативе Президента новый национальный проект «Семья» уже поддержан в Петербурге конкретными действиями. Детский бюджет Петербурга сегодня составляет почти 40 миллиардов рублей, и это неприкосновенная статья расходов.

Особое внимание Северная столица уделяет молодым родителям. В 5,5 раз будет увеличена социальная выплата студенчес-

ским семьям. Ее размер доведут до регионального прожиточного минимума – почти до 19 тысяч рублей. Проект соответствующего закона Правительство Петербурга утвердит в ближайшее время для внесения в Законодательное Собрание.

В городе также введена новая выплата – 100 тысяч рублей для женщин, обучающихся по очной форме и вставших на учет по беременности. В вузах создаются группы кратковременного пребывания и комнаты матери и ребёнка. В каждом районе города пла-

нируется открыть пункты проката крупных предметов первой необходимости для новорождённых – колясок, кроваток, автокресел.

В Петербурге ликвидирован дефицит образовательных учреждений, ежегодно вводятся новые детские сады и школы с бассейнами. Дополнительное образование становится преимущественно бесплатным.

«Все эти решения принимаются ради одного – чтобы рождение детей всегда было радостью. Чтобы петербургские мамы и папы знали – город их всегда поддержит», – подчеркнул Александр Беглов, сообщает пресс-служба Администрации Губернатора Санкт-Петербурга.

**ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР НАТАЛЬЯ ЧЕЧИНА ПОЗДРАВИЛА МНОГОДЕТНУЮ СЕМЬЮ БОБРОВЫХ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ СЕМЬИ**

**В преддверии Международного дня семьи вице-губернатор Санкт-Петербурга Наталья Чечина посетила многодетную семью Светланы и Юрия Бобровых, в которой воспитываются 13 детей. В декабре 2024 года Указом Президента Российской Федерации Светлане Бобровой было присвоено звание «Мать-героиня».**

Наталья Чечина поздравила дружную семью с наступающим праздником и вручила подарки. Во время совместного чаепития многодетная мама с гордостью поделилась достижениями детей. Сегодня в семье хранится целая коллекция красных дипломов, грамот, полученных на конкурсах и олимпиадах. Помимо общего и профессионального, почти все дети имеют и музыкальное образование, играют на различных инструментах.

инструментах.

Наталья Чечина подчеркнула, что крепкие и творческие семьи должны стать основой общества, необходимым условием для дальнейшего развития города. «Правительство Санкт-Петербурга уделяет постоянное внимание совершенствованию социальной сфере, в частности, социальным кодексом Санкт-Петербурга предусмотрены единовременные и ежемесячные пособия, компенсационные выплаты, оплата коммунальных услуг за счёт городского бюджета, прием в детские сады в первоочередном порядке, льготное питание для школьников.



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб

Как сообщает пресс-служба Администрации Губернатора Санкт-Петербурга, с 1 июля 2024 года региональный материнский капитал предоставляется не только при рождении третьего ребенка, но также на четвертого и

каждого из последующих детей. Семьям, в которых воспитываются 7 и более детей, город бесплатно выделяет пассажирский автобус. В городе на Неве также учреждено почетное звание Санкт-Петербурга «За заслуги в воспитании детей».

при присуждении которого выплачивается премия. В 2024 году ее размер был значительно увеличен.

Международный день семьи, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году, отмечается ежегодно 15 мая.

# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**ПЕРВЫЙ ИНКЛЮЗИВНЫЙ ЗАБЕГ В ИСТОРИИ СТАРЕЙШЕГО ОРТОПЕДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА РОССИИ!  
ЮНЫЕ ГЕРОИ ЦЕНТРА ТУРНЕРА СОВЕРШИЛИ НЕВЕРОЯТНОЕ**

**10 мая на стадионе «Петровский» состоялось поистине вдохновляющее событие: первый в 135-летней истории Национального медицинского исследовательского центра детской травматологии и ортопедии имени Г. И. Турнера инклюзивный забег «Турнеровский старт»! Почти 70 юных пациентов Центра, в возрасте от 4 до 18 лет, преодолели себя и дистанцию, доказав, что сила духа и стремление к жизни побеждают любые трудности.**

Среди участников забега – дети с различными диагнозами и физическими ограничениями. Кто-то передвигался на инвалидных колясках, кто-то – с помощью костылей, а кто-то смог пробежать дистанцию самостоятельно. Все они – настоящие герои, прошедшие через сложные операции, длительное восстановление и не теряющие веры в себя.

Истории детей трогают до глубины души.

9-летний Дима Ишкуатов, проходящий лечение в Центре Турнера с диагнозом ДЦП, рассказал о своей радости участия в забеге, подчеркнув, что участие важнее победы. Отец Димы, Юрий, отметил важность подобных мероприятий для эмоционального состояния и выздоровления детей.

Андрей Чазов, несколько лет назад страдавший параличом рук из-за артрита, диагностированного в Центре Турнера, после ряда сложнейших операций сегодня не только участвует в забеге, но и играет в футбол, мечтая о спортивных достижениях

8-летний Марк Жентован, пациент Консультативно-диагностического центра на Лахтинской, совершил свой первый старт под пристальным и гордым взглядом своего лечащего врача Дины Олеговны Рыбки.

15-летний Женя Краснов, перенесший операцию на тазобе-

*H. Капиова*



**Фото: Сергей Обогрелов**



**Фото: Сергей Обогрелов**



*Фото: Сергей Обогрелов*



**Фото: Сергей Обогрелов**

# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

B

## В ГЕОРГИЕВСКОМ САДУ БОЛЬНИЦЫ СВЯТОГО ГЕОРГИЯ ВЫСАДЯТ ДЕРЕВЬЯ

15 мая в Георгиевском саду больницы Святого Великомученика Георгия, в рамках очередного этапа благоустройства и озеленения территории стационара, были высажены молодые деревья. В акции приняли участие председатель Попечительского совета учреждения Г.С. Полтавченко, депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.

Георгиевский сад был разбит на территории больницы восемь лет назад, его открытие было приурочено ко Дню медицинского работника. При поддержке комитета по благоустройству и администрации Выборгского района в саду были высажены первые 50 деревьев и кустарников, оборудована площадка для отдыха пациентов. В 2017 году больница Святого Георгия была удостоена премии «Самый благоустроенный объект здравоохранения или социальной защиты».

В настоящее время Георгиевский сад больницы Святого Великомученика Георгия украшают хвойные и лиственные деревья, альпинарий, кусты гортензий, красного барбариса, рододендронов и клумбы с многолетниками.

Георгиевский сад радует своей красотой не только сотрудников и пациентов, но и жителей Выборгского района Санкт-Петербурга.

«Сложно представить, но еще восемь лет назад, на месте, где сейчас расположен Георгиевский сад, был пустырь. Сейчас эту территорию не узнать! Каждый год, в мае, мы высаживаем в Георгиевском саду новые растения. Цветущий сад дарит положительные эмоции нашим пациентам, их родственникам и сотрудникам стационара. Георгиевский сад стал настоящим «оазисом» внутри стационара, где можно посидеть на свежем воздухе, полюбоваться пышной растительностью. Мне кажется, будущие поколения будут гордиться тем, что нам удалось создать такую красоту», – отметил главный врач больницы Валерий Стрижелецкий.



Фото соб. корр.



Фото соб. корр.



Фото соб. корр.

**БОЛЬНИЦА СВЯТОГО ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЯ – ОДНА ИЗ СТАРЕЙШИХ В ПЕТЕРБУРГЕ. ОСНОВАННАЯ В 1870 ГОДУ КАК ЛЕЧЕБНИЦА ПРИ ОБЩИНЕ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА ОНА ПРИТЯГИВАЛА К СЕБЕ ЛУЧШИЕ МЕДИЦИНСКИЕ КАДРЫ СВОЕГО ВРЕМЕНИ. ПРИ ОБЩИНЕ ОСУЩЕСТВЛЯЛОСЬ ОБУЧЕНИЕ СЕСТЕР МИЛОСЕРДИЯ ДЛЯ УХОДА ЗА БОЛЬНЫМИ И РАНЕННЫМИ. В ЕЕ СТЕНАХ РАБОТАЛИ И РАЗВИВАЛИ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ МЕДИЦИНУ С.П. БОТКИН, Н.И. ПИРОГОВ, К.А. РАУХФУС, А.Л. ПОЛЕНОВ.**

**В ЭТОМ ГОДУ БОЛЬНИЦА СВЯТОГО ГЕОРГИЯ ОТМЕТИТ 155-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ. БОЛЬНИЦА БЕРЕЖНО ХРАНИТ И ПРИУМНОЖАЕТ ТРАДИЦИИ МИЛОСЕРДИЯ, ЗАЛОЖЕННЫЕ ЕЕ ОСНОВАТЕЛЯМИ.**

**СЕЙЧАС ЭТО ВЕДУЩИЙ СТАЦИОНАР САНКТ-ПЕТЕРБУРГА, ОКАЗЫВАЮЩИЙ ЭКСТРЕННУЮ И ПЛАНОВУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ ВЗРОСЛЫМ ПАЦИЕНТАМ НА САМОМ ВЫСОКОМ УРОВНЕ. БОЛЬНИЦА СВЯТОГО ГЕОРГИЯ – ПРИЗНАННЫЙ ЛИДЕР ПО МАЛОИНВАЗИВНЫМ ЭНДОВИДЕОХИРУРГИЧЕСКИМ ВМЕШАТЕЛЬСТВАМ, ВКЛЮЧАЯ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЕ БАРИАТРИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ ПРИ ОЖИРЕНИИ, ОПЕРАЦИЯМ ПРИ ГИНЕКОЛОГИЧЕСКОЙ И УРОЛОГИЧЕСКОЙ ПАТОЛОГИЯХ, ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКИМ И АРТРОСКОПИЧЕСКИМ ВМЕШАТЕЛЬСТВАМ.**

**БОЛЬНИЦА СВЯТОГО ГЕОРГИЯ ПОЛЬЗУЕТСЯ ЗАСЛУЖЕННЫМ АВТОРИТЕТОМ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ СРЕДЕ, НА ПРОТЯЖЕНИИ МНОГИХ ЛЕТ УСПЕШНО ОКАЗЫВАЕТ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ ЖИТЕЛЯМ И ГОСТЯМ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА.**



# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



# ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ – В ТВОИХ РУКАХ!

# ИНФОРМАЦИЯ ОТ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА АНДРЕЯ ГОРШЕЧНИКОВА

В Мариинском дворце прошло закрытие фестиваля «Эстафета вечной жизни», посвящённого 115-летию Ольги Берггольц.

Берггольц учила нас гордиться страной и помнить подвиг защитников. Сегодня особенно важно передавать эту память молодым поколениям.

Активные участники эстафеты были награждены благодарственными письмами от спикера парламента Александра Бельского и Андрея Горшечникова.



**СДЕЛАЙТЕ ПРИВИВКУ  
ОТ ГРИППА**

РЕГУЛЯРНО МОЙТЕ РУКИ

**ВЕДИТЕ ЗДОРОВЫЙ  
ОБРАЗ ЖИЗНИ**



ИСПОЛЬЗУЙТЕ МАСКИ

ОГРАНИЧЬТЕ ПРЕБЫВАНИЕ  
В МЕСТАХ СКОПЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ

ИЗБЕГАЙТЕ КОНТАКТОВ  
С ЗАБОЛЕВШИМИ



# Ваш Роспотребнадзор



## **ГИПЕРТОНИЯ – УСТОЙЧИВОЕ ПОВЫШЕНИЕ АД ОТ 140/90 ММ РТ. СТ. И ВЫШЕ**

**Основная цель** лечения гипертонии – **предотвратить риск** сердечно-сосудистых осложнений (инфаркта) и смертность

Приверженность к лечению артериальной гипертензии способствует контролю артериального давления и снижению риска осложнений

**Соблюдайте рекомендации врача** в отношении приема препаратов, диеты, изменения образа жизни и графика посещений поликлиники

